Hej, vi kommer från Hemtjänstupproret!

Hemtjänstupproret är ett nätverk för hemtjänstarbetare med ambitionen att synliggöra vårt viktiga arbete, och förändra de bristfälliga arbetsvillkor som råder. 
Vi vill bort från en tillvaro där ekonomiska intressen går före människors värde och rätt till bra vård och omsorg. 
Vårt mål är en äldreomsorg med brukarnas och personalens behov och delaktighet i centrum, fri från underbemanning och stress.

Vi driver följande krav:

1. STOPPA ÖVERVAKNINGEN AV HEMTJÄNSTARBETARE! 

2. GE OSS DET ANDRUM OCH DE KISSPAUSER VI HAR RÄTT TILL! 

3. INKLUDERA VÅR KOMPETENS I PLANERING OCH BESLUT SOM RÖR OSS! 

På vår Facebook-sida bad vi andra hemtjänstarbetare att dela med sig av sina erfarenheter av att arbeta inom hemtjänsten och här är några av dem:
…..
Det är inte lätt göra ett bra jobb inom hemtjänsten när det inte finns tillräckligt med personal eller tid. De förväntar sig vi ska slita på våra ryggar för ingenting. Det börjar bli jobbigt att jobba när man bara ska ut och in utan kunna ge kunderna någon kvalitet på hjälpen.
Det som retar mig mest är att man aldrig får riktig tid att ta sig mellan kunderna, och att möjligheten att kunna gå på toaletten är lika med noll.
Det blir bara värre och värre. Yngre Undersköterskor kommer inte att söka till Hemtjänst och det kan man ju förstå. Jag har arbetat 30 år i Hemtjänst och jag har aldrig varit med om sådan stress som det är nu. 
[bookmark: _GoBack]I mitt arbete som vårdbiträde ryms hela Sveriges arbetskår, jag ska vara äktenskaps rådgivare, medlare, rörmokare,  kock, städerska, läkare, chafför, lyfta människor som är fastkilade mellan toalett och badkar med bruten höft, vara psykolog, hantera djupt deprimerade människor med suicidal risk, vara frisör och påkläderska, hantera en lägenhet full av avföring, hantera dödsfall av brukare du känt i flera år, sitta på döds bäddar och ge sista tiden värdighet och samtidigt hantera närståendes sorg, du ska stötta arbetskolleger, och alltid vara glad. Det finns ingen annan yrkes kategori där man måste vara så flexibel än som vårdbiträde inom hemtjänst ..... Och ändå tjänar vi sämst och ingen frågar oss - vad vill du för att förbättra DIN arbetssituation?? 2006 vann min kommunala Hemtjänst finaste pris i kvalité-utmärkelse, vi hade en klockren vårdkedja, vi var stolta över vår arbetsplats och vårt arbete, ja vad hände sen???
Övervakningen är ett hån mot alla som arbetar i hemtjänsten. Idag arbetar många medarbetare på lunchen för att hinna med dagen. För att pengar skall komma in måste personalen vara på plats hela biståndsbedömda tiden när tiden registreras. Fler medarbetare och mer tid hos våra kunder så kanske någon vill ha det här yrket i framtiden. De som får hjälp ska vara trygga och inte sitta ensamma med en kall tallrik där maten aldrig äts upp.
Stoppa tidsstudier på hemtjänstarbetare. Att låta ett system som är utarbetat för industritillverkning överföras på arbete med människor är mer än huvudlöst.
Flera hemtjänstföretag har gjort mångmiljonvinst. Hade ju varit betydligt roligare om den vinsten hade kommit brukare, personal o samhälle till godo istället för aktieägare.
Det är inte bara att jaga tider och pengar till företaget vi ska göra.Vi ska göra genomförande planer, ringa dietister, färdtjänst, dokumentera, hämta matlådor, säker nyckelhantering osv listan kan göras lång. Hur ska vi göra vårat jobb när det bara blir mer och mer vi måste göra.
Om vi alla hjälptes åt och ställde mer krav och inte tillät oss att bli överkörda, kanske vi kunde nå det vi önskar.

Vi kräver en värdig arbetsmiljö! 
Hemtjänstsarbetet måste värderas högre! 
Stoppa övervakning av hemtjänstarbetare!


